

市人大常委会“三个紧扣”扎实开展调查研究工作

本报讯(通讯员 刘安庆)近年来,呼和浩特市人大常委会坚持“群众需求在哪里,调研工作就跟进到哪里”的工作思路,结合自身工作实际,扎实开展调查研究工作。

紧扣民生热点,“持续性”调研见实效。市人大常委会紧扣民生热点,特别是把人民最关心最直接最现实的利益问题,如就业、教育、医疗、托育、养老、住房等群众急难愁盼的具体问题作为调查研究工作的重中之重。以群众普遍关心的食品安全为例,市人大常委会高度重视该项工作。从2018年起,对涉及食品安全问题的相关企业进行了“持续性”调研。在摸清了占全市鲜肉市场份额80%以上的两家定点屠宰企业存在问题后,以“问题清单制”为先导,变“常规性”调研为“突击暗访式”调研,选择在半夜、凌晨进行突击检查、暗访调查,以现场抓包倒逼整改落实。调研发现问题后,两家定点屠宰企业进行了升级改造。2019年,对我市贯彻落实食品安全法情况

开展了一次规模大、规格高的执法检查,并通过审议意见“条目式反馈、清单式落实”,切实推动解决了一批全市食品安全中的重点突出问题。该项工作被当年的《人民日报》头版刊登报道。2020年,开展调研督导“回头看”。对高校食堂食品来源、工地食堂环境卫生、餐饮服务场所的餐厨垃圾去向等问题进行检查,对发现的地沟油不到位问题,要求相关部门对全部地沟油运输车辆加装定位系统。

紧扣民生所急,“解渴式”调研出实招。市人大常委会聚焦难点,在调查研究上精准发力。除了受新冠疫情的影响的2022年外,其余年份的调研频次和密度逐年增加。其中,就专项调研一项来说,2019年开展23次,2020年开展37次,2021年开展58次,2022年开展46次。在选题过程中注重结合群众身边发生的大事、要事,灵活设置调研选题,从“指挥性”调研走向“精准式”“解渴式”调研,随时根据社情民意发展变化增加调研项目。

2022年,市人大常委会深入市第一医院、内蒙古医科大学附属医院急诊病房及120指挥调度中心进行深入调研,详细了解各大医院在急救方面存在的问题及困难。对发现的我市在院前医疗急救方面存在的法规不完善、人才制度体系建设不健全、调度分类分级管理不完备等具体问题,积极协调市卫生健康委员会等相关部门,根据“急用先行”原则,及时调整立法项目,争取以立法破解我市在院前急救方面存在的困难及问题。到2023年初,已经全面展开相关立法前期调研工作。同时对先进地区优秀做法和经验,外出调研找差距,为出台一部科学为民、管用好用的法规持续用力。

紧扣民生所需,“滴灌式”调研接需求。在开展生态环境调研方面,市人大常委会牢牢把握首府打造“美丽青城草原都市”发展定位,把宏观的“大政类”选题变成具体可操作性的“小而精”选题。紧盯群众普遍关心的耕地、湿地、禁牧休牧、大青山生态保护、城市绿化

等具体问题,深入农业种植区、湿地破坏现场、大青山前坡及周边违规建设项目地等问题明显的一线地区进行实地调研,对发现的各类生态问题及时上报。同时发挥基层立法联系点、人大代表、法学专家和有关主体的作用,通过基层走访、民意调查、征求意见等方式查问题、听意见。近年来,在充分调研的基础上,已经形成“山水林田湖草”领域较为完备的法规体系。

在开展民生领域调研方面,市人大常委会紧扣建设“五宜”城市目标,选取群众关心的就业、电动自行车消防安全、文旅产业发展、物业管理、困难群众生活保障和社会救助等问题,深入社区、街道、学校等一线地区倾听群众呼声,积极协调各方面力量,加大工作力度。制定了《呼和浩特市人大常委会关于大兴调查研究工作方案》,建立调研成果转化运用清单,并就各类重大民生问题的解决情况进行跟踪问效及督查督办,为广大民营营造更加安定、和谐、美好的生活环境。

呼和浩特市昭君博物院“中国华侨国际文化交流基地”揭牌

本报讯(记者 吕会生)4月19日,市侨联、市昭君博物院举行呼和浩特市昭君博物院“中国华侨国际文化交流基地”揭牌仪式暨“四海同心 携手筑梦”主题演出交流活动。

自治区党委统战部副部长、自治区侨办主任逯敬东,市委常委、统战部部长葛智敏出席活动并揭牌。

活动中,市侨界代表人士自编自演了“四海同心 携手筑梦”主题文艺

节目,展现了首府侨界人士团结一致建设现代化区域中心城市的精神风貌。

此次活动是市侨联用中华优秀传统文化凝聚侨心、汇聚侨力,以侨为桥讲好中国故事、展示好首府形象、传播好青城声音,凝聚海内外中华儿女致力于中华民族伟大复兴,为“强首府”工程添砖加瓦的积极探索和有力举措。

全市法院系统贯彻落实《中华人民共和国黄河保护法》暨法治保障黄河流域生态保护和高质量发展经验交流会召开

本报讯(记者 苗欣)4月19日,全市法院系统贯彻落实《中华人民共和国黄河保护法》暨法治保障黄河流域生态保护和高质量发展经验交流会在托县召开。

自治区高级人民法院党组成员、副院长李建平,市中级人民法院党组书记、院长赵希民出席会议并讲话。

会上,相关单位围绕会议主题进行经验交流发言,全市基层法院签订《呼和浩特市法院司法保护黄河流域

环境资源协作框架协议》。

在交流会后召开的新闻发布会上,市中院发布司法服务保障黄河流域生态保护和高质量发展工作情况;托县法院作为基层法院代表,发布《呼和浩特市法院司法保护黄河流域环境资源协作框架协议》相关情况。

与会人员还赴托县法院环境资源保护法庭、内蒙古金河环保科技股份有限公司、托克托云中民俗馆进行调研。

市各民主党派、工商联、无党派人士重点调研课题暨民主监督协商座谈会召开

本报讯(记者 吕会生)4月19日,呼和浩特市各民主党派、工商联、无党派人士重点调研课题暨民主监督协商座谈会召开。

市委常委、统战部部长葛智敏主持会议并讲话。

会上,邀请有关人士就如何开展

调查研究作专题辅导;市委政研室相关负责同志围绕2023年市委中心工作,作了重点课题背景介绍;各民主党派市委会、市工商联负责人和无党派人士代表,分别就各自2023年度重点调研课题和民主监督工作的组织与实施进行了发言交流。

我市17家单位协力打造社保非税收入党建联盟

本报讯(实习记者 刘艳霞)为了加强部门间精诚共治,强化我市社保非税收入征管工作,4月18日,市税务局、市水务局、市自然资源局等17家社保非税收入相关单位成立了党建联盟。

社保非税是政府参与国民收入初次分配再分配的重要形式,在国家治理中发挥着基础保障的重要作用。就我市而言,社保非税工作涉及到广大青城百姓的“养老钱”“看病钱”,事关百姓福祉、民生保障和就业大局,做好社保非税工作意义重大。

“成立党建联盟是机关党建的一种创新工作,是组织设置的创新工作

机制的创新、工作效能的创新、党建融合的创新。”党建联盟成员单位参会人员介绍说。

通过成立党建联盟,一方面,各单位进一步凝聚合力,增强动力,激发活力,互通互融起各单位之间合作“连心桥”,全心全意推出便民服务“新举措”,精诚共治打赢社保非税收入改革“攻坚战”。另一方面,共同推动党建与业务深度融合,促进社保非税各项工作提质增效,以高质量党建推动首府社保非税收入管理水平实现新发展、取得新突破,更好服务首府经济社会发展。

内蒙古婚庆礼仪行业协会在呼成立

本报讯(记者 吕会生)4月19日,经自治区民政厅审查批准,内蒙古婚庆礼仪行业协会正式成立,标志着在自治区范围内婚庆礼仪服务领域拥有了开展业务交流、提供行业发展动态等互通平台。该协会将在规范行业经

营行为,提倡文明服务、正当竞争,抵制低俗文化传播等方面有所作为。在弘扬中华优秀文化的同时,也将深入发掘独具特色的民俗文化,进而推动礼仪文化的传承与创新,提升礼仪文化的精神内涵。



4月19日,第29届“全国肿瘤防治宣传周内蒙古站”暨肿瘤防治学术大会公益活动在北京大学肿瘤医院内蒙古医院举行。

活动现场,医院各科室30多位专家为患者进行了义诊,并举行了直播进医院、学术讲座、健康宣教演播、健康科普短视频宣传、义诊进社区等丰富多彩的全国肿瘤防治宣传周活动。

杏花节开幕

4月19日,“花舞人间”内蒙古自治区2023年春季旅游季暨“杏福树下”呼和浩特市回民区第十二届杏花节活动正式开幕。

在攸攸板镇东乌素图村的杏园内,杏花竞相开放,放眼望去,片片粉红在蓝天之下温婉淡雅。开幕式上,歌曲、晋剧等节目精彩上演,悠扬的韵律在山间回荡。春风吹来,一朵朵、一簇簇杏花在枝头轻轻摇摆,舞动着迷人的身姿,喜迎着八方游客。前来赏花的市民徜徉其中,或拍照留念,或唱歌跳舞,在花海中感受春的芬芳。

本届杏花节由自治区文化和旅游厅、市人民政府主办,回民区委、区政府承办,从4月19日一直持续到4月24日。期间将推出“幸福树下·醉美杏园”文艺惠民展演、“杏福树下·书画留香”书画艺术交流、“杏树花开·杏福相伴”青年交友联谊会、“杏福树下·花海童心”内蒙古生态环保童歌会等15项主题活动以及灯光秀、创意市集等系列活动。

■本报记者 祁晓燕 摄



内蒙古鲁阳节能12万吨陶瓷纤维扩产项目建成投产

(上接第1版)为满足市场需求,该公司陆续立项实施了年产4万吨陶瓷纤维针刺毯改造项目、10KV变电站技术改造项目、12万吨利用煤矸石生产陶瓷纤维节能产品生产技术研究及产业化示范项目等。

据介绍,本次建成投产仪式上的12万吨陶瓷纤维扩产项目,在土左旗党委、政府的大力支持下,于2022年4月完成基建手续办理并开工建设。期间,公司克服了疫情带来的不利影响,经过近10个月的不懈努力,全面完成了设备安装、厂房和仓库建设及相关

配套设施建设工作并顺利投入运行。陶瓷纤维属于国家新兴产业重点产品,具有重量轻、耐高温、热稳定性好、热传导率低、热容小、隔热性能好、抗拉强度大、无毒等特点,是当今工业节能应用领域最优质的节能材料。广泛应用于石化、冶金、有色、电力、交通、光伏、陶瓷、长输管网等高耗能行业,每吨产品每年可节约200余吨标煤产生的热能,按照年产量28万吨计算,一年可为国家节约5600万吨标煤,是当之无愧的低碳经济下的节能先锋。

吨以上,为内蒙古实现低碳经济、绿色经济、循环经济的发展作出有效贡献。

“下一步,我们将尽快推动后续8条生产线的建设,力争今年再增加5万吨以上的产能。项目全部完成后,将新增收入3.6亿元,新增利税1亿元。届时,内蒙古鲁阳年产能增加至40万吨以上,将成为全球产能最大的无机纤维制造工厂,占中国陶纤产能的1/4。”内蒙古鲁阳节能材料有限公司总经理李世友表示,公司将继续加大对我市的投资力度,着力打造全球产能最大的陶瓷纤维制造基地。

包银高铁最大新建站房钢结构屋盖全面完工

右,届时首府群众前往银川也将更为快捷、便利、舒适。

包银高铁(包头至银川)是国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速客运主通道之一京兰通道的重要组成部分,设计时速250公里,全线正线总长420公里。乌海海勃湾站是包银高铁全线最大

新建站,位于乌海市北部,站房建筑面积10000平方米,站场为4台11线,建成后采用“高普共建、上进下出”运营模式,可同时容纳1200名旅客候车。

据中铁建设包银铁路房建工程项目负责人王国华介绍,施工过程中严格控制作业工艺工序,为确保精准安装,

通过BIM技术对钢结构安装重难点及施工工况进行了全程模拟,同时利用超声波探伤仪对每条焊缝进行3次以上定位检测,保证了12000余条焊缝的焊接质量。目前站房二次结构、幕墙安装等施工正有序推进,预计11月将全部完工。

内蒙古自治区2022年成人高等学校招生录取最低控制分数线出炉

本报讯(记者 苗青)2022年内蒙古自治区成人高等学校招生录取工作将于4月22日开始,免试生和本、专科填报志愿时间分别为:免试生4月22日网上填报志愿,专科起点升本科和高中起点升本科4月23日网上第一次填报志愿,高中起点升专科4月27日网上第一次填报志愿。

2022年成人高等学校招生录取最低控制分数线,专升本:国家通用语

言文字授课,文史、中医类126分,艺术类100分(专业加试成绩必须合格),理工类100分,经济管理类100分,法学类118分,教育学类100分,农学类106分,医学类110分;蒙语授课,文史、中医类126分。高起本:国家通用语言文字授课,文史类104分,理工类107分。高起专,国家通用语言文字授课,文史类100分,艺术类70分(专业加试成绩必须合格,艺术类高起

专考生数学成绩不计人总分),理工类100分。自治区教育招生考试中心按考生成绩向招生学校顺序投档,招生学校择优录取。若招生学校第一志愿未完成招生计划,自治区教育招生考试中心将适时向考生征集志愿,考生需密切关注“内蒙古招生考试”(微信公众号)、“内蒙古招生考试信息网”发布的相关信息,不要错过填报志愿的时